

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre . . . 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr.

Előfizetni az év folytán minden hónap elején lehet.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: HALASI-ÚTCZA, 17. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCZA, 184. SZ.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árleengedés adatik.



Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

A jogakadémia.

A miért a meggyőződés hevével s az igazság győző erejével évek óta küzdöttünk, s annyszor felemeltük szavunkat, annak ma már kézzel fogható s szemmel látható eredményét tárhatjuk fel olvasóink előtt. Városunk egyik elsőrangú kulturális intézményét a jogakadémiát négy év óta emészté s munkásságát zsbasztá a lét vagy nem lét folyton megoldatlanul maradt kérdése, mely immár a városi közgyűlésnek közelebb hozott határozata folytán végre eldöntöttnek tekinthető, s a jogakadémia fennállása biztosítottak mondható. Sajátságos feladat és szerep jutott ez ügyben városunknak osztályrészül, melynek lebonyolításában — elismeréssel kell kiemelnünk — saját jól felfogott érdekében a legtápatotabb, de egyszersmind a leghatározottabb s valóban méltóságához illő komoly magatartást tanúsított. Egy felekezeti jellegű felsőbb tanintézet, az egyházkerület kormányhatósága és védpaizsa alatt az állami újjászervezés korszakában, hogy az ebből származott és reá nehezedett terhek alatt össze ne roskadjon, segínyt nyert a városi törvényhatóságtól, mely belátva ez intézetnek helyi fontosságát s kulturális tekintetben messzeható horderejét, három tanszék dotálását ajánlotta föl, mi által ez intézetnek szerződéssel megállapított harmadik fenntartójává lön. Erre következett aztán, hogy a helybeli reform. egyház állítólag anyagi okok miatt a jogakadémia beszüntetését hozta javaslatba, s ez iránt az egyházkerülethez felterjesztést intézett. Itt kezdődik az egyházkerületnek azon négy éven keresztül folytatott se hideg se meleg és saját fennhatóságát nem a legkedvezőbb színben feltüntető eljárása, mely mig egyrészt az intézet tekintélyének és fejlődésének egyáltalában nem lehetett emeltyűje, de sőt ellenkezőleg lenyűgözte annak szellemi haladását, s törekvései elé gátat vetett: addig másrészt utoljára sem volt képes a maga erejéből ez ügyet a megoldás stadiumába juttatni, hanem három izbeni megkereséssel a várost mint harmadik fenntartót kényszerítette azon helyzetbe, hogy mondjon ítéletet az akadémia léte vagy nem léte fölött. Ez azán igazán Pilátusi kézmosás volt. Nem vagyok — így gondolkozott — barátja az akadémianak, de nem is vállalhatom magamra a felelősséget annak eltörléseért, hanem van egy harmadik fenntartó, ezt szorítom sarokba, s ha ez is beszünteti, én nem ellenezhetem, s akkor én teljesen fődözve vagyok. Ámde a város nem tudott annyira következetlen lenni, s nem is akarta a gesztenyét a parászból kikaparni, hanem méltó megütközéssel az ily erélytelen és minden áron kibújó-ajtót kereső magatartás fölött, férfias nyíltsággal határozottan kijelentette, hogy az akadémia fenntartásához ragaszkodik, s a mely kötelezettséget magára vállalt, annak eleget is fog tenni. És mi üdvözljük a várost ezen kulturális érdekekben is nagy fontosságú határozatáért, melylyel e sok keserűséget és

visszahatást okozott kérdést a végmegoldáshoz juttatta.

Nem tehetjük, hogy az ügy illetén állásában elismeréssel ne említsük fel laptársunk a „Kecskemét“ mult számában e tárgyról irt vezércikkét, melyben a város magatartásával szemben körülbelül az általunk fentebb jelzett álláspontot foglalja el. Üdvözljük azon férfias nyíltságot, mely ki mondja, hogy miután a kemény elvi harc befejeztetett, s tényekkel állunk szemben: nem kíván minden áron szélmalomharcot folytatni, hanem ellenkezőleg az akadémia virágzóvá tételén és reorganisatioján fog közreműködni.

A propos, reorganisatio! — Van mégis laptársunk vezércikkében néhány megjegyzés, melyet nem hagyhatunk szó nélkül, már csak azért sem, mert azokat czikkirő sem fejt ki, s így mintegy oda vetve, nehéz azokból szándokát és gondolatát kitálatni. Mi azonban megkísérjük azon megjegyzések fonalán az akadémia érdekében egyetmást elmondani.

Kettő az mi azon megjegyzések közül különösen magára vonja figyelmünket, egyik az akadémia reorganisatioja, másik a szellemi eredmény hanyatlása. A mi a reorganisatiót illeti, őszintén megvalljuk, nem tudjuk mit kell ez alatt érteni. A kecskeméti jogakadémia szervezete tökéletesen azon szabályokon alapul, melyek az 1874. évben az állam felügyelete alatti akadémikra vonatkozólag kibocsáttattak s legfelsőbb helyen is megerősítettek. Akadémiánk volt az első a felekezeti intézetek közt, mely magát nagy áldozatokkal ezen szabályzat szerint berendezte, nyolcz rendes és több magántanárral ellátta, a tanulmányi és vizsgálati rendszert teljesen az állami minta szerint átalakította, s azok közt ma is egyedüli, mely e szabályzat követelményeinek teljesen megfelel. E szabályzatot nem feladatunk bírálni, de ha az helyes, akkor e tekintetben reorganisatióra nincs szükség. Egy lehetőség forogna csak fenn, az t. i., ha az egyházi hatóságok a protestans autonomia véde alatt e szervezet megváltoztatására törekednének, s ezt például arra használnák fel, hogy kevesebb tanerővel is fenntartanák az akadémiait, mint ezt még Debreczen is teszi. Ám tessék védeni az autonomikus jogokat és törekvéseket, de nyíltan kimondjuk, hogy ez nem reorganisatio, hanem visszaesés lenne, mit akadémiank érdekében nem óhajtunk. Van az organisatiót illetőleg egy mindeneknél nagyobb baj, s ez az egyetemek és akadémiaik közt fennálló tarthatatlan visszás állapot. Az akadémiaikat jog- és államtudományi karokká emelték, de e mellett az egyetemek annyi indokolatlan előnyökben részesítettek, hogy ez átalakítás folytán az akadémiaik tekintélye és fontossága nem hogy emelkedett volna, de sőt inkább csökkent. Ennek javulását csak a napi renden lévő felső-tanintézeti reformtól várhatjuk, ennek megoldásáig azonban az organisatió kérdését ne bolygassuk. A másik megjegyzés, melyre észrevétele akarunk tenni, a szellemi eredmény hanyatlása. Azt mondja czikk-

irő, hogy az akadémia szervezetében „egy titkos féreg foga rág, mely a hosszas bizonytalanság az élet és halál közt vergődés agonikus korában fészkelhette be csak magát; mely deprimálólóg hatott tanárok és tanulókra, bénítá a munkakedvet és erélyt stb.“ Ezekben mind teljesen igaza van, csak azon csodálkozunk, hogy midőn mindezeket beismeri, akkor a titkos férget mégis máshol keresi. Igenis, volt egy féreg, habár nem titkos is, mely ez intézet életerejét emészté, szellemi munkásságára zsbasztólóg hatott, de ezen féreg nem volt más, mint épen azon bizonytalanság, azon lét- vagy nem létérti küzdelem, melynek közepette a legnagyobb szorgalom, kitartás és hivatottság sem volt képes különben minden irányban elérhető eredményt felmutatni. A szellemi munkásságnak is megvannak a maga rúgói és feltételei, melyek nélkül kielégítő eredményt sem várni, sem kívánni nem lehet. Ne keressük tehát a titkos férget máshol és másban, mint a miben épen rejlik, hanem igyekezzünk megszüntetni az okokat és a rosszat, mely azt előidézte, s a féreg önként el fog enyészni.

De a szellemi eredmény olyatén apadását, mint az czikkirő megjegyzéseiből kitünik, még a leélt súlyos viszonyok közt sem ismerhetjük el. Kik az akadémia működését közelebbről ismerik, azok tudják, hogy még a legválságosabb időben is tanár és tanítvány vállvetett buzgalommal igyekeztek feladatuknak megfelelni, mely az adott viszonyok és körülmények közt sem maradt eredmény nélkül. Kik pedig azt csak távolabbról szemlélik, azoknak elegendő az akadémia évkönyveire utalni, melyek a szellemi eredménynek oly mérvű apadását korántsem bizonyítják.

De nem fűzzük ezúttal tovább, csak ennyit akartunk elmondani. Legyen jóakarát a fenntartókban és intézőkörökben, tapintat, rendszeresség és ügybuzgalom az intézet igazgatásában, s az akadémia, mely kulturális tényezőink egyik legfontosabbika, virágzani fog.

Politikai szemle.

Az angol flotta szörnyetegei megszólaltak, s Egyptom partjait lángba boríták. Ily gyors, meglepő és erélyes akciót csakis Angliától várhattunk, melynél a szó és ígéretet csakhamar tett követte. Mig a konferentia tanácskozott, a porta pedig huzódzott, addig az egyptomi parti erődöket folyvást erősítették, s óriási öblös ágyúkkal szerelték föl, azon taktikával, hogy mig a tanácskozásnak vége nem lesz, úgy sem lesz semmi baj, addig pedig majd csak megerősítik magukat. De biz azok csalatkoztak, mert Seymour tengernagy meg úgy okoskodott, hogy a diplomatia végezze a maga dolgát, majd ő is végzi a magáét. És úgy is tön. Ultimatumot küldött Egyptomba, hogy ha az erődök szerelésével föl nem hagynak, azonnal megkezdi a bombázást. Ezt azonban csak fenyegetésnek vették, s kitérő válasz mellett folytatták a készülődéseket. Seymournak sem kellett egyéb, azonnal megkezdte a lövetést, mit az egyptomiak rögtön viszonzoztak. De mily egyenetlen küzdelem lohasztá le Arabi pasa vérmes reményeit, midőn a parti ütlegek lövegei nagy részben el sem jutottak a páncélos hajókig; mig ezeknek jól irányzott s záporként hulló golyói csakhamar elnémi-

tották amazokat, s a parti erődöket romokká változtatták. E nem várt gyors eredmény úgy látszik a kemény Arabi pasát is gondolkozóba ejtette, mert másnap már fehér zászlók lobogtak a parton, s a békealkudozások megkezdődtek, melyek most már súlyos feltételek nélkül nem egykönnyen vezetnek eredményre. S mit szól mindezekre a diplomatia? Semmit. A felelősséget ugyan Angliára hártja, de titokban örül, hogy van a ki a gesztenyét kiszedi a parászból. Mindez bizony másként történhetett volna, ha a porta nem makacsodik, s az európai concertet így meg nem zavarta volna. A nagy dobok már megszólaltak, hogy a többi miként fog hegedülni, azt a közel jövő mutatja meg.

Fővárosi levél.

XIX.

Mi a színház nyáron? — Ujságotlós és újságcsináló. — A hirlapirő kisujja. — Evva papa a paradicsomban. — Pepi kisasszony és Miss Aenea. — „Kecskeméti tavalyi! — Hess! — Szegény hirlapirő még egyszer. — Thaisz kapitány ukáza. — Honnét e vad ukáz?

A színházba! A színházba!

Ne ijedjenek meg tőle türelmes olvasóm, önök gyorsabban izzadják azt át így olvasva, mint szegény én, a kit oda kényszerített a piros bársonyos foteuillibe a kötelesség és könnyebben esnek túl rajta, mint én, a ki veritékfördőből kijárok a kerepesi-út végeig színházi gőzfürdőt venni — csupa kötelességből.

Ah! hisz önök, a kiknek csak újságolvasás a dolguk, kimondhatatlan boldogok! Mi vagyunk most a szánandó nép, mi újságcsinálók!

Önök egyszerű nyugalommal bevonulnak hűvös lakhelyeik befüggönyözött szobáiba, honnan még a szegény légyeket is kikergette a szorgalmas szobaciczus, és csak az alföldi langyos szellőnek enged utat az apró lyukú szunyog-ablakon, vagy elmenekülnek a borzasztó idő elől sűrű erdők, fenyvesek övezte lakaikba, vagy elzarandokolnak messze, hol a havasok csúcsa belenyulik a tornyos felhőkbe, vagy ladikálnak valahol csendes tavakon és szedgetnek messze országok tengerpartjain ékes csiga-bigát; de mi!... mi itt ülünk a rendetlen irászat mellett, honnan, mint valami nappali kisértet, ásitozik reánk a fehér papirlepedő és ördögi maliceziával hi, könyörög, parancsol: irj tele fejtől talpig apró fekete betűvel!

Hiszen, ha csak betűt kellene írni!.. De hát a többi!

Rászánjuk magunkat, hogy elmegyünk oda, a honnan biztosabb „eredeti“-ket lehet kapni, mint Eszlárról és a hol — csupa kinos izzadás közepette, mikor nemesak a meleg, hanem az „arany-légy“ merész röppenései is kisajtolják belőled az elapadni nem akaró csöppeket — megszületnek a „legújabb értesülések“, a „legsajátabb tudósítónk táviratai“ és a „leghitelesebb tudósítások“: a színházba.

A színházba!..

Ez a holt saison legáldottabb helye. Talán ennek köszönheti a világ, hogy a szegény hirlapirő fumigálva néz neki a szűnyogos világnak és mosolyogva hiteli el veled a legfurább összeesküvéseket Kamcsatkában és Pekingben; haldokoltatja a pápát, ki makknál is egészségesebb; izentet hadat Bismarckkal Pampelunának; csapkodtatja a tengeri szörny ezer öles farkával Ázsia és Afrika partjait; szökteti meg Stambulból az egész serailt és ugrasztja le a Mont-Blanc tetejéről a nyálkás vérű angolt szamarastól, mindenestől és... tudná a kacsák hatalmas gondviselője, hogy mi minden nem történik meg ilyenkor a szegény hirlapirő agyában — a színházban! És ez igen természetes valami, hogy épen itt; mert mit is csinálhatna itt hűsítőül más egyebet, mint hogy a szája veszi az ujját. És a hirlapirő uja — orvosi-lag van konstátálva — csodaforrás, melyből a legvakmerőbb és legfantasztikusabb szörnyek bugyborékolnak kifelé.

Hanem van a színházaknak, különösen pedig a népszínházaknak a holt saison alatt még egy más nagy nevezetessége is. Megmondjam mi?! Könnyű kitalálni, ha észukbe juttatom, hogy Evva papa (lemondott az ősanya ne-

véről, és kettős v-vel megpapásította) ilyenkor érkezik rá leginkább visszagondolni a hajdani édeni állapotra, midőn még ember s állat nem izdadtak 28° mellett, hanem együtt hűsöltek a mesés paradicsomban. És a mint gondolkozik... gondolkozik nagyokat öltve borzas hajába, útra kél rozzant papirszerszámain a híres Sztrogoff Mihálylyal meglátogatni kedves elefántjait, meztelen majmait, melyek utódai körülötte rajzanak ma is és aranyos legyeit, melyek nem aranyakat, csak papirbankókat legyeznek holt saisonos bugyellárisába. És hóna alá kap egyet közülök megmutogatni minékünk.

Tavaly nagy teherrel jött, Pepi kisasszonyt hozta magával, Pepi kisasszonyt, Jumbo után a legnagyobb vezetességre vergődő — elefántot: az idén csak Miss Aeneát a leghamisabban dongó arany-legyet, a ki csak egy személyjegyet vett igénybe.

Pepi kisasszony és Miss Aeneát... Ritka látványosságai Evva paradicsomának, hova ez utóbbiért, hej, de sokan szeretnének bejutni. Hanem nagyon magas ám a palánk: nyakával játszik, a ki meg merné reszkirozni.

Aranyos egy kis teremtes ez a röpökdő bogár. Fiatal (nemesek a színházi kukucson keresztül); csinos barna arca van; termete lehet olyan, mint Coppini kisasszonyé a nemzeti színháznál; de kissé plastikusabb és bár táncza nem oly művészi: mozgásai érzékesiklandoztatottabbak és bódítóbbak a legjobb „kecskeméti tavalyi”-nál, a melyért a kerepesi vámgig csalt ki sokszor az az izsakos Firkási.

Van is nézője annyi, hogy még a színház is izzad és — hogy nagyot ne mondjak — még a székek párnáiból is lehetne vizet facsarni.

Az, a mit Miss Aenea előad, csak félig táncz; az erőtűvészetnek nagyobb szerepe van benne, s több köze van hozzá, mint Terpsychorének. De bármily természetű is e látvány, méltó a megtekintésre. Miss Aenea rövid táncz után a zsinórpaddás magasságúg száll föl a levegőbe, félkörrel írva le; s e mutatványt megismétli többször. Végül függőleges irányban szállva, eltűnik a közönség szemei elől.

Hess!!!

Jaj, de csunya légy csipte meg az orromat!

Szegény hirlapiró! Lehetetlen, hogy a sokszor elmondott sajnálatokból ne juttassak számodra ez alkalomból is egyet! Azt mondják, hogy háládatlan vagy; de ez nem igaz. Nincs a hirlapirónál háládatosabb egyén — különösen a holt saisonban — kerek e világon. Minden apró esemény elragadja, elbájozza, könyekig meghatja. Egy tehén, mely hatlábú borjut vet a világra, nagyobb boldogságot okoz neki, mint a saison közepén egy kaffer trónörökös születése.

És mégis... megijed hálátlanságuktól Thaisz kapitány és kibocsátja ukázát, melynek értelmében a rendőrség többé semmi hirt sem fog tudomására juttatni közvetlen az újságíróknak.

Nem kell nekik újdonság! — mondja

TÁRCZA

Harmat csillog...

(Népdal.)

Harmat csillog levelén a fának
Hej be sokat sirtam már utánnad!
Olyan lettem, mint a pusztá
Elhagyott fája,
Én is olyan búsan árván
Élek a világba'.

Nem átkozlak... hisz nincs okom rája
Magam vagyok én magamnak átka,
S ez az átok rajtam is vesz
Tudom a mig élek,
Hisz' az Isten azzal vert meg,
Hogy szeretlek téged.
Szappanos Sándor.

Komoly házassági ajánlat.

(Beszély.)

Irta: Csanádi Sámuel.

— Nem, nem töröm tovább, — mondá félig síró hangon, finom baptiszes zsebkendőjét idegesen tépdelve báró Varsányi Ivánné férjének, a ki látszólag stoicus nyugalommal ült íróasztala előtt, csak néha-néha vetvén fel szeméit szép termetű, fiatal nejére. — Még egyszer és utoljára mondom, nem töröm tovább, — folytatá növekvő indulattal a kis menyecske, — hogy férjem háza leányi boldogságnak temetője legyen. Fiatal vagyok még és élvezni akarom ifjúságomat. Elég szer hallottam már, hogy te irtózik poros könyvpölczöd mellől a salonok sima parquettejére lépni; azt a phrázist ad is meguntam már, hogy te csakis egyszerű családi tűzhely mellett találod fel boldogságodat. Hiába is mondod nekem, hogy szeretsz, ha kívánságaimnak nem akarsz eleget tenni!

Thaisz úr — hanem ha van kedvök újságot csinálni, hát vásároljanak a belügyminiszteriumban drága pénzért — ódonóságokat!

Hanem nem egészen itt van ám a bibi! Thaisz úrnak jó emlékező tehetsége bocsátotta vele e hatalmas hangú ukázát világgá. Jól tudja ő kelme, hogy azok a sunyi zsurnaliszták még az olyan rendőrelleses rendőri híreket is világgá bocsátják, a melyekért Thaisz urat kedves élete párja ugyancsak paprikás répa csupszaiszra várja haza.

Ezek azután a jövőre mind elmaradnak és veszteségük fölött nem panaszkodhat

Locsfecsi Káin.

A helyi vizekről általában és az ivóvizek javításáról.

Az egészség egyik kelleke: a tiszta, szerves anyagoktól ment ivóvíz. A hol ez hiányzik, ott folytonosan uralkodnak járványos betegségek, a mit igazolnak azon számtalan kísérletek és tapasztalatok, melyek a rossz ivóvíz alkalmazása után észleltek. Ilyen viszonyok közt, mint a miénk, előjönnek a városi betegségek, a melyekről a vizsgáló orvos semmiképen sem tudja megmondani, vajjon mi idézte elő ezen különös kór-állapotot? A hol pedig az ivóvíz nem tökéletes, ott mindig vannak olyan járványos betegségek, a melyeknek eredő okát egész bizonyosan a vízre vezethetjük vissza. Helybeli vizsgálataim szerint Kecskemét városa ivóvíz tekintetében sajnálatra méltó állapotban van, és ez időszert nem ismerék bajt, mely sürgősebben megkívánna az orvoslást, mert legdrágább kincsünk, egészségünk javulása függ tőle. És mégis városunk ezen fontos kérdésben csak évtizedenként tesz valamit. Legfeljebb egy-egy kútát fúrat, a vizet — részletes vizsgálat helyett — megizlelik, és ha jól ízlik, átengedik a közös használatnak, azután így hordják ivóvíznek évekig, míg végre, az azelőtt kitűnő viz rosszabb és rosszabb lesz, megszűnik tehát annak a keletje. Egy közmondásunk azt tartja: „Nem mind arany, a mi fénylik”. Így azon víz, melyet a bírálók jónak találtak, nagyon sok, az egészségre ártalmas anyagot tartalmazhat magában, a nélkül, hogy ez az izből kivethető volna, hanem igenis kimutatjuk a vízben levő ártalmas anyagokat vegytani úton, szóval: a vizet megítélni, vajjon használható-e ivásra, csakis vegytani úton vagyunk képesek, nem pedig külszin és izlelés által.

Mielőtt pedig a helyi vizeket megismeretném, egy kedves kötelességet vélek teljesíteni, a midőn nyilvánosan fejezem ki köszönetemet tek. Wissingner Károly főrealiskolai tanár úrnak, a ki nekem, mint volt tanítványának, nemesak rendelkezésemre bocsátotta dolgozótermét, hanem egyúttal, mint kezdőnek, szives volt útmutatást adni, miáltal kitűzött ézelomat rövid idő alatt elérhettem.

A helybeli vizek részletesen megvizsgálva még eddig nem igen voltak, a miért is czélul tűztem ki magamnak, hogy városunk vizeit különböző pontokon megvizsgálom, a

miből aztán következtethessünk azon befolyásra, melyet a helyi vizek a közegészségre gyakoroltak. Czélom elérése végett öt kútvizet vizsgáltam meg. Elég pedig: elemeztém a főrealiskola udvarán levő kútvizet, mint a melyről városszerte ismert, hogy az a lehető legrosszabb. Hogy tehát a város n. é. közönsége tudja, milyen tisztátalan lehet egy tisztának látszó víz, ezen kútviznek minden alkotórészét mennyilegesen is meghatároztam. A nagy-budai-útcái, a kis-budai-útcái (az új népiskola mellett), a homoki és vasúti kút vizeit csakis közegészségügyi szempontból vettem vizsgálat alá, t. i. elemeztém minőlegesen, és az egészségre ártalmas anyagokat pedig mennyilegesen is meghatároztam. Ime, körülbelül két határesettel állunk szemközt, t. i. a legjobb és a legrosszabbnak ismert vizek vizsgáltattak meg. Ha pedig valaminek javításáról van szó, a földolog, hogy a fennebb említett két határeset ismeretes legyen, és a javítás módjai ehhez képest állapítandó meg.

Könnyebb áttekinthetőség kedvéért a nyert eredmények a következő táblázatba foglalhatók össze:

Félreértés elkerülése végett megjegyzendő, hogy ezen táblázatban elősorolt számok 100,000 súlyrész vízre vonatkoznak, a mint az rendszerint a vizelemzéseknél szokott történni.

A kút neve	Összes szilárd részek	Szerves anyag
Realiskolai kút	401	119
Homoki „	122	29
Vasúti „	98	24
Ujiskolai „	46	12
N.-budai-ú. „	32	4

Mind az öt kút vizének hőmérséke 13° C. (20—24° C. légmérséklet mellett), a mi bizonyítja, hogy a kútak csekély mélysége folytán a légmérséklet befolyásolja a víz hőfokát, miáltal a víz élvezhetlenebbé válik, mert a jó ivóvíz hőmérsékének maximuma 11° C.

Most pedig nézzük csak egyenként a táblázatban foglalt adatok jelentőségét. A realiskolai kút vizének 100,000 súlyrészében foglaltatik 401 súlyrész szilárd és nagyobbára hashajtó sók és ezenkívül 119 súlyrész szerves anyag. Ez utóbbi alatt értetik: ammóniak, légenyav, légenyessav, mind az egészségre a legveszedelmesebb vegyületek. A víz tehát olyan, hogy Angliában, hol a parlament szigorú szabályokat hozott a csatornába eresztendő vizeket illetőleg, mondom e víz olyan, hogy ott öntözésre használt reservoirokba (viztartók) sem szabadna bocsátani, mert az ilyen víz rövid idő alatt rothad és a levegőt rontja. A 60-as években a realiskola kút vizé, az akkor még kaszárnyaépületben, a katonaság által ivóvízül használtatott, a mi azt jelenti, hogy ezen viznek legalább is olyan tisztának kellett — a katonai szabályok értelmében — lennie, hogy 100,000 súlyrészben csak 50—60 s.-r. szilárd, és 4 s.-r. szerves anyagnál több ne foglaltassék. Jelenleg már minden tisztátalanító anyaggal

telve van, és ha most valaki csak néhány-szor használná szomjúságának lecsillapítására, mulhatatlanul járványos betegségre esne, mert az ilyen viz „az egyéni organismust a méreg felvételére hajlandóvá teszi”. Ha most azt kérdezzük, vajjon mi okozta e viznek romlását, erre megfelel maga a kút fekvése, környezete. Már 8 éve, hogy a kúttól alig 3 ölnyire árnyékszéket építettek, ez pedig döntő befolyást gyakorolt a kút vizére. Ugyanis a szerves sók az amúgy is laza talajon a legnagyobb könnyűséggel szívárogtak át, a különböző talajsók feloldattak, és mindezek a kút vizének romlására. Hogy a kút csakugyan összefüggésben van a közeli árnyékszékekkel, erre nézve álljon itt kitűnő tudósunk Warthának következő megjegyzése: „A mi a chlórvegyületeket illeti, azok — legalább a chlorkalium és chlórnatrum (konyhasó) — abban a mennyiségben, melyben közönségesen a kút vizekben előfordulnak, semmiféle befolyást nem gyakorolhatnak, kivéve, hogyha a konyhasó tetemesebb mennyiségben találatnok, mi arra mutatna, hogy az illető víz emberi ürüléktől telített talajon szívárogtat át”. A realiskola kút vizében 100,000 súlyrészben 9301 s.-r. chlór foglaltatik, a mi fenntebb állításomat kétségtelenné teszi. Másik oka a víz elromlásának, hogy a kútat nem tisztítják, a miért is növényi moszatok fejlődhetnek, a melyek rothadásba átmenve, a viznek szerves anyagát meglehetősen felszaporítják. Foglaltatik még a realiskolai kút vizében szénasav, kénsav, légenyav, ammóniak, kovasav, mész, magnezia, kalium, natrium.

Nagyobb jelentőséggel bír reánk nézve az ivóvizek ismerete. A tudományos vizsgálat nagyon szomorú eredményeket mutat fel ivóvizeinket illetőleg, és ha kedvezőtlen egészségi állapotunkon javítani akarunk, első kötelesség jó ivóvízről gondoskodnunk. Kecskeméten megvizsgált négy, leginkább ivásra használt kút vizet közül a legjobbbb olyan, a milyen a katonaságnál a legvégső esetben engedtetik meg ivásra. Legkevesebb ártalmas anyagot tartalmaz magában a nagy-budai-útcái kút vizé, a mely a másik három megvizsgált vizeket minden tekintetben felülmúlja. Ugyanis, mint a táblázatban is látható, ezen ivóvíz 100,000 súlyrészében 32 súlyrész szilárd, és 4 s.-r. szerves anyag foglaltatik. Azaz körülbelül 12-szer kevesebb szilárd anyagot, és 30-szor kevesebb szerves anyagot tartalmaz magában, mint a realiskola kút vizé. A nagy-budai-útcái kút vizé jó ugyan ivásra — különösen ha megszokják — de ha vidéki ember kénytelen ezen vizet élvezni, bizonyosan szervezetében emésztési zavarok állanak elő.

Már ennél sokkal rosszabb az új iskola mellett, a kis-budai-útcán legújabban fúrott kút vizé. A friss víz (bár ez kissé a nagy-budai-útcái kút viznél is érezhető) tetemes mennyiségű kőenykéneget tartalmaz, de ez a vízből félóra állás után eltávozik. Jelentékeny mennyiségű chlór is van ezen vízben, a mi bármiféle vegyület alakjában is legyen jelen, semmi esetre sem válik az ivó-

rövid idő alatt halálot okozta volna! Kárpótolni fogom magamat a férjemmel töltött másfél év unalmiért, vissza fogom varázsolni leánykori éveim boldog napjait! A halottnak hitt Kendi Vilma neve ismét emlegetté lesz a salonokban, az udvarlók körében, szóval mindenütt, a hol szép leányokról és fiatal, szép és gazdag özvegyekről lesz szó.

A báróné úde arca e szavak alatt egészen kipirult. Nagy fekete szeméi tüzesen fényltek s egész lényét örömszülete izgatottság tartotta remegésbe.

— Özvegy? — Kérdé kis szünet után mintegy önmagától. — Özvegy: édes Istenem, de különösen is hangzik ez a szó! Özvegy? — ismétlé még egyszer, — hisz én nem vagyok az, hisz még él férjem. Ah! rám nézve nem él ő többé... Julesa, rendben van-e már minden, — szólt ismét komornájához fordulva, mintha a férjére való gondolatost szeretne megszabadulni.

— Minden rendben van s a kocsi is előállt, — felelt a komorna.

Néhány percz múlva már nagy sötét kashemir kendőjét magára öltve ült kocsiján a báróné, balján komornájával.

A könnyelműség és hiúság annyira megvakították, hogy elutazása percében nem is gondolt férjére, ki csak szerető szívet tudott adni nejének. Csak a midőn mind távolabb és távolabb hagyta maga mögött a szép fekvésű kastélyt, tekintett vissza annak sárga falaira, csak a midőn a komornájával való beszélgetés tárgya kimerülvén, gondolataiba merülhetett, merültek föl lelkeben varsányi képek.

A nap forró sugarait lövelé utazóinkra, ez árnyas lugasát juttatá eszébe, hol a nap bármely részében talált menedéket a nap heve elől. Oh, hányszor pihent ő Ivánnal együtt az árnyas helyeken és mily kellemesen multak el az ott töltött órák. Iván értett ahhoz, hogyan kell az órákat megrövidíteni és házasetüknek különösen első szakában mily szívesen hallgatta férje kellemes és szellemes szavaival.

Csak hallgatta! Többé nem fogja hallgatni, — így fűzi tovább eszmeláncolatát a bá-

róné. Többé nem fogja ajkairól a szép meséket ellesni, melyeket Iván az árnyas helyeken szokott volt elmondani; nem fogja férje gyöngegségeit élvezni, nem fogja ennek szép fekete fűrtit hízkelőn simogatni, kérvén, hogy hát meséljen még egyet... Mit is csinálhat most az a szegény Iván? Bizonyára ő rá gondol, tán eped is utána, vagy bízon sir is... Félre gondolatok!

— Sebesebben hajts! — szólt oda a kocsisnak, talán hogy eszméit elűzze.

Hiába! A nap majdnem kiállhatatlanul süt és a lugas az otthonnal, az otthon férjével ismét felmerül képzeletében. Olyas valamit érez, a mi visszafelé, Ivánhoz vonzza vissza. Balgaság, női gyengeség, — így akarja meghazudtolni érzését.

Azután nagynénjére gondol, a kihez utazóban van. A nagynéni mindig szigorú nő volt s a pedanteriáig mérges. Hogyan fogja majd őt fogadni? És szigorú kérdéseire majd mit feleljen? No hát azt, hogy: Én férjemmel boldogtalan életet folytattok, válni akarok tőle s erre az első lépést megtettem, midőn kedves timamához (így hívta nagynénjét, ki gyám-anya is volt, gyermekkorá óta a báróné) eljöttem.

A báróné csakugyan így szólt a nagynénihez, de ez mindjárt kijelenté, hogy bővebb felvilágosításokat kíván és nagyon fontolóra fogja venni az elválási okokat, nehogy a báróné magára is, meg ő rá is valamiképp homályt ne hozzon. Most vendégei vannak, úgymond, a kik előtt a dolgot egyelőre titkolni kell.

Ugy történt. A környékbeli arisztokratia valamennyi jelen volt tagja örömet fejezte ki, hogy a szép Kendi Vilma, mint Varsányi Ivánné még nyert szépségben, bájban és szellemen azon másfél év alatt, melyben társaságát nélkülözték.

Mulatságban telt el két-három nap; a fiatal uracsok bókjaik özönével halmozták el, mindig körülötte forgolódtak, mindig kedvében ipar-

viz előnyére. Már a minőleges elemzésnél kitént, hogy sok ammoniak van benne (ez a szerves anyaghoz tartozik), tehát nélkülözni az ivóvíz egyik legfontosabb feltételét, t. i. csak nyomokban az ammoniak jelenlétét. Szilárd alkatrésze 100,000 súlyrészben van 46 s.-r., e mellett még 12 s.-r. szerves anyag. Az új iskola mellett levő kút viz, miután háromszor annyi szerves anyagot tartalmaz magában, mint a közönséges ivóvízben szabadna lenni, a városi közegészségügyi felügyelőségnek minden habozás nélkül a további ivásra betiltandónak javasolom, mert az egészségi állapotot ezen víz lényegesen veszélyezteti.

Bizonyosan sokan emlékeznek még rá, midőn 1857-ben Ó Felsége legmagasabb látogatásával megtekintette városunkat, ekkor a vizvizsgálóbizottság — a mint hallottam — legjobbnak találta a belső vasúti kút vizet, és Ó Felsége Kecskeméten időzése alatt ezen vízből ivott. Nézzük tehát, milyen most azon víz, a mely 1857-ben az egész városban a legjobbnak találtatott. Jelenleg, t. i. 1882. július 1-én merítették a kérdéses kútból, és kitént, hogy ezen víz 100,000 súlyrészben tartalmaz 98 s.-r. szilárd anyagot és 24 s.-r. szerves anyagot. Szóval jelenleg ezen vizet élvezni nagyon veszélyes, mert 6-szor több szerves anyag van benne, mint az élvezhető vízben. Mindezen ivóvízeknél rosszabb az úgynevezett homoki kút vize, ugyanis 100,000 s.-r.-ben van 122 s.-r. szilárd és 29 s.-r. szerves anyag. És mégis hány ember élvezi ezen vizet, s ki tudja, mennyivel volna inkább egészségi viszonyaink kedvezőbbek, ha ivóvízeink jobbak volnának! En hiszem, hogy városunk áldozatkész előjárásága nem mulasztja el rövid idő alatt meghozni ama csekély áldozatot, a mely ezen fontos kérdésben mulasztatlanul szükséges. Csak olyan vízzel kell gondoskodnunk, mint a nagy-budai-utcai kút viz, és ekkor már a hiányon segítve van. Hogy pedig ezt elérhessük, teendők a következők: 1) Minél mélyebb kúta furása, nehogy azon víz belejusson az ivókútba, mely az árnyékszék, emésztőgödrök szerves anyagait magával ragadja. Epen azon esőviz, a mely a talajba beszivárog, sok anyagot old fel, ha tehát a kúta az emésztőgödrökkel egy magasságban vannak, a szerves sok feloldatnak, és a kútba átszivárogván, a víz szerves anyaga felszaporodik. 2) Ha már mély kútaink vannak, azokat minden évben egyszer tisztítani kell, mert ellenkező esetben lerakódnak a kúta falaira a különféle növényi moszatok, melyek rothadást idéznek elő, tehát a szerves anyag ismét több. Továbbá, ha a kút nem tisztított, a környező talajból a gypsz és más oldható talajsókat a beszivárgó esőviz által feloldatnak, így aztán szaporodik a szilárd alkatrésze. 3) Célzerű lenne egy állandó kútvizvizsgáló bizottság kinevezése, a mely feladatát ismerné a városi közönség által leginkább ivóvízzel használt kút vizet szigorú elemzés alá venni, a mi annyival inkább szükséges, mert a kút viz lényegesen változik hónaponként, sőt néhol naponként is.

Ezek azon tapasztalatok, melyeket a

helyi vizekről egy hónap alatt szereztem, a melyeket mindnyájunknak ismernünk, azt hiszem, nem felesleges. Midőn pedig a kecskeméti vizeket vizsgáldószám tárgyává tüztem, két célt vélttem elérni. Először, hogy a n. é. közönség figyelmét felhívjam ezen fontos és elhalaszthatlan kérdésre, remélve, hogy a város nagyrabecsült előjárásága mihamarabb megteszi a szükséges intézkedéseket. A második cél ismeretek szerzése volt, mit el is értem már, és biztat a remény, hogy első céltöm is rövid idő alatt el lesz érve.

Szilágyi Gyula.

Az írók és művészek Kecskeméten.

Több ízben említettük már lapunkban, hogy a magyar írók és művészek társasága alduai kirándulásából visszatérőleg, Temesvár és Szeged mellett városunk meglátogatását is felvette programjába s erről városunk polgármesterét átiratilag azon ajánlás kapcsán értesítette, hogy a szíves vendéglátás viszonozásul a Katona-ünnepély költségeinek fedezésére itt matinéet szándékozik rendezni, — első rangú művészek s művésznők részvételével.

Ezen átirat alapján városunk polgármestere, — a ki a Katona-ünnepélyt rendező 60-as bizottságnak is elnöke, — ezen bizottságot, mint a mely annak idején, az írók és művészek kilátásba helyezett látogatására való tekintettel a fogadtatás rendezésével is megbízott: f. hó 13-ikán d. u. 3 órára, a fogadtatás programjának megbeszélése végett a városháza tanácstermébe összehívta, s itt a bizottság tagjai közül mintegy 50-en meg is jelentek.

Az ülést megnyitó beszédében kiemelte polgármester úr, hogy ő sohasem volt barátja a nagy hűhónak, és most sem az; de mindig barátja volt a szíves, magyaros vendégszeretnek. Ezt a magyaros vendégszeretetet, ezt a szíves eljárást kívánja ő — a város méltósága és reputációja érdekében — az írók és művészek irányában is kifejtetni, miután már egyszer, a kör átirata alapján, a fogadtatás tekintetében a város engajegiozva van.

Ezután a kirándulást rendező bizottság által megállapított s a fővárosi napilapok útján közzétett program alapján — a mely szerint a társaság ide folyó hó 24-én, hétfőn d. e. 10 órakor fog különvonaton megérkezni — előterjeszti a teendőket s indítványozza, hogy ezen teendők végzésére — a melyek különösen három irányban oszolnak meg — a 60-as nagy bizottságból három albizottság alakítsassék. Ezen albizottságok lennének: a tulajdonképi fogadtatást rendező, a matinéet rendező és a disztrakomát rendező bizottság.

Az indítvány ily értelemben elfogadtatván, megválasztatnak, a fogadtatást rendező bizottság elnökévé Horváth Béla; a matinéet rendező bizottság elnökévé Szeless József; a disztrakomát rendező bizottság elnökévé Kada Elek. Felhatalmaztatván az egyes elnökök, hogy bizottságaikat a nagy bizottság tagjaiból maguk alakítsák meg.

kodtak járnai nem kis bosszúságára sokaknak. Egy czvikkeres hölgy, a Rábay grófné vén leányainak legidősbike ezérna hangján meg is szólítja a bárónét.

— Kedves Vilma, férjed bizonynyal új művön dolgozik, melylyel a világot meg akarja lepni, s azért nem szerencsételtett bennünket jelenlétével.

És mintha valami kitünő élezet mondott volna, hangosan fölnevetett.

A báróné mindeddig elemében volt. Ünnepelet, udvarlók által körülvelt óhajtott lenni, kívánsága nagyon is hamar teljesült. De nagyon kellemetlenül lepte meg a vén kisasszony kérdése. Alig tudta, mit feleljen.

— Férjem a geológiai társaság vándor-gyűlésére megy, — szolt hírtelen, eszébe jutván, hogy oda csakugyan szándéka volt férjének elmenni, — s mivel ott időzése 10—12 napot fog igénybe venni, én otthon unatkozván, átrándultam. — A felelet kielégítette a vén kisasszonyt és a többi vendégeket is, a kik szintén szerették már megtudni az okot, hogy a bárónéval mért nem jött férje is. A felelettel el lett vágva, legalább egyelőre útja, minden további kérdészködésnek annál is inkább, mert a mulató társaság a nagynéni házáat elhagyni készült.

A báróné több oldalról kapott meghívást, és el is fogadta azokat. Két hétig egymást érte a sok mulatás, mintha csak Vilma régi kívánsága szerint történnék minden.

De tudj Isten, még sem kedve szerint folyt a dolog. A mulatás legnagyobb zajában, az udvarlók leghizelgőbb bókjai hallatára is olyan hidegnek tetszett neki minden. Nem valotta ugyan be még maga előtt, de érezte, hogy nem úgy van ez itt, mint a hogy képzelte. — Ah, más is volt — gondola — leánykóromban a bálók és más mulatságok jellege. — Pedig dehogyan! csak ő változott meg! Leány és menyecske más-más szemüveggel nézik a világot.

Nemsokára kezdé unni a sok mulatást és

semmibe venni a hízoló bókokat. Midőn pedig Beregi Zoltán, a „legchikebb“ salonhősök egyike, ki leginkább kívánt a bárónénak tetszeni, valamely merészebb élezzel, vagy valamely ostoba czélzattal szalmaözvegységére, akarta magát a szép báróné kegyeibe behízelegni: akkor a báróné egészen rosszul találta magát.

Aztán susogni is kezdtek. A geológiai társaság vándor-gyűlésének már rég vége, mondák, és Varsányi báróné még mindig nincs férjével. Csipős szavakkal czéloztak — nem egyszer Vilma jelenlétében is — magatartására, — mint mondák — férjes nőnek legkevésbé válik dicséretére.

— Ne érts félre, kedvesem, — mondá a Rábay vén kisasszony mamája, Zarlai grófnénak, — ne érts félre, hisz nem kell mindjárt rosszat gondolni. Elvégre a báróné még fiatal és megbocsátható, ha kellenének többet is udvaroltat magának, vagy ha visélete tán nem is egyeztethető egészen össze állapotával.

— Oh, angyalom, — viszonzá Zarlai grófné, kinek, mint a fáma beszéli, nagy szerepe volt férje esődbejuttatásában, — én szigorúbban fogom föl a dolgot. Főképp megbélyegzendőnek találom, hogy azt a Beregi Zoltánt, e hírhedt csapodárt és esábitót felette kitünteti a báróné.

Ilyen és hasonló beszédek azután mindig eljutottak a bárónéhoz, kire e hírek törzúrásként hatottak

Aztán az okos nagynéni is, a ki jól ismerte a csekély okot, mely miatt e könnyelmű báróné válni akar, és a ki gyámleányát könnyelműségéért meg akarta büntetni, az okos nagynéni is folyton unszoló, hogy indítsa meg a válópert férje ellen. — Ez az állapot — úgymond — nem tarthat tovább, hisz már úgy is beszél rólok a világ.

A báróné igen rossznak találta helyzetét. A körülbelül három heti mulatás sok mindenre megtanította. Megtanította arra, hogy egy férjet, egy szerető és gyöngéd férjet könnyelműen, hiúságtól üzetve, elhagyni nem szabad;

A gyűlés ezután a program főbb pontjait a következőkben állapítja meg.

1. Fogadtatás a vasúti indóháznál.
2. A külső sétátéren levő Katona-szobor megkoszorúzása az írók és művészek társasága által.
3. Kocsikon a város megtekintése; a műkert, a hízolótelep s a Szentháromság temetőben levő Katona-sir meglátogatása.
4. 1/2 12-kor matinee a színházban.
5. 1/2 2 órakor disztrakoma a Beretvás-szállóban.
6. 5 órakor ünnepélyes kivonulás a pályaudvarhoz.

Ezen program részleteinek és mikénti kivitelének megállapítására a három albizottság elnökei, valamint Fekete József s Kovács Pál jegyzők f. hó 14-én d. e. 10 órakor gyűlést tartván, ott a következő részletes programot állapították meg:

1. Érkezésnél az összes bizottsági tagok és nők jelenlétében Lestár Péter polgármester úr üdvözi a vendégeket.

A pályaudvari fogadtatásnál és a Katona-szobor megkoszorúzásánál, városi rendőrök által a rend fontartása és a fogatok rendben tartása fölötti föfelügyelettel megbízatik: Boódor Sándor bizottsági tag.

2. A Katona-szobornak és közvetlen környékének rendbehozásával, kicsinosításával, úgyszinté a temetőbeli Katona-sir helyreállításával, felvirágzásával Kiss Lajos városi műkertész segédkezése mellett, — megbízatik Zolnay Antal b. t.

3. A szobor megkoszorúzása után kocsikon a nagy-körösi-útcán, a collegium előtt s a csongrádi-nagy-útcán át kivonulás a műkertbe.

Kocsik beszerzéséről gondoskodik Horváth Béla.

A kocsikra való elhelyezkedésnél főkalauzok: Fekete József, ifj. dr. Horváth János, Kada Elek, Katona Béla, Kovács Pál, Madi János, Szegedi György.

Minden kocsin egy-egy bizottsági tag fogja kalauzolni a vendégeket.

A kocsik számokkal fognak eláttatni.

4. A műkertben Keresztes János, Laukó Károly és Máté Sándor fogadják a vendégeket. Itt friss sör áll rendelkezésre. Főcsapos Györfly Balázs. A sört kecskeméti magyar népviseletben három fiatal parasztleány és három fiatal parasztleány fogják föl szolgálni.

5. A műkert megtekintése után kocsira ülés s az Ürgésen, a Zsinor- és Gödröste-mető-útcákon át elvonulás a cigányváros mellett. Itt népesportozatok. Rendező Szegedi György. Majd a hízoló-telep bemutatása. Főkalauz Fekete József.

6. A hízoló-telepről átkocsizás a temetőbe Katona József sírjához. Itt dr. Tassy Pál, id. Tóth István és Hoskó József fogadják a vendégeket.

7. A temetőből a halasi-útcán át bevonulás a színházhoz, a hol matinee tartatik. A színház elkérésével, rendbehozásával, kitisztításával, jegyek előrűsítésével stb. megbízatik Szeless József és az ez irányban működő bizottság. A helyárok következőkép

állapították meg: Elsőrendű páholy 4 frt. Kőrszék 1 frt 50 kr. Zártszék 1 frt. Emelvény-zártszék 80 kr. Emelvény-állóhely 50 kr. Az első két sor zártszék a vendéghölgyeknek tartatik fön. Színházi jegyekre előjegyezteni lehet bezárlag 23-ikáig Molnár János gyógyszerész úrnál.

A férfi vendégek részint az emelvényen, részint a színtalpak mögött fognak elhelyeztetni. A zártszék mellett állóhelyek nem adatnak.

Csokrokrol a hölgyek számára Molnár János úr gondoskodik.

A matineén szerepő művészeket és művésznöket Horváth Béla úr, Horváth Döméné úrnő és Fekete József úr lesznek szivesek lakásaikon elszállásolni.

Kocsikrol a színházba a vendéghölgyeket bevezetni és elhelyezni fogják: Bánó Antal, Csorba Pál, Fórián Gusztáv, Hacker Lajos, Holosnyai Ambrúz, Horváth Mihály, Machleid Gyula, Muraközy Gyula, Szabó Károly, Ifj. Tóth István. Ugyan ők fogják a szereplő művészeket és művésznöket kocsikon a színházhoz szállítani.

7. A matinee után disztrakoma a Beretvás szállóban magyar-konyha szerint. Egy teríték ára 2 frt. Borokrol a város gondoskodik. Borkóstoló Dékány István.

A disztrakomára előjegyezni lehet e hó 22-ig bezárlag Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál.

Az első toasztot a vendégekre Lestár Péter polgármester úr fogja tartani.

8. A disztrakoma után d. u. 5 órakor ünnepélyes kivonulás a pályaudvarhoz. Bucsúbeszédet mond a polgármester.

Az érkezéskor, a disztrakoma alatt és a kivonulásnál cigány-zenekar fog működni. Czigánybíró Kovács Pál.

A rendezők piros-fehér-kék (a város színei) színű jelvényekkel lesznek ellátva. Készített és szétosztja Kovács Pál.

Kedvezőtlen idő esetére az itt megállapított program oda módosul, hogy a vendégek a Beretvás-szállóban fognak elszállásoltatni s mulattatásokról az első emeleti nagy teremben cigányzene mellett a bizottság gondoskodand. Es ez esetben a kath. nagy templom, a zsidó templom, a collegiumi muzeum és képtár, a helybeli kir. törvészéki fogház helyiségei stb.-nek megtekintése fog fölvetetni a programba.

A fogadtatás összes költségeit — beleértve a vendégek részvény-jegyeit a disztrakomára — a város fogja viselni.

Az egyes bizottsági elnökök által végül e helyen kéretnek föl azon bizottsági tag urak, a kik részére a fentebbiek szerint az ügyes funkciók kijelöltettek, hogy e megállapodásokat és kijelöléseket vegyék egyenként szíves tudomásul s e netán szükséges felvilágosítások vagy útbaigazítások tekintetében forduljanak Horváth Béla úrhoz, a fogadtatást rendező albizottság elnökéhez.

UJDONSÁGOK.

— Közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága f. hó 18-án kedden tartja rendes havi közgyűlését, melyre több érdekes tárgy van tanácskozás tárgyaló kitéve. Ugyanezen közgyűlésre lett kitéve a számtizti állás betöltése, melyre 5-en pályáztak u. m.: Rigó István, Biró György, Pekkár János, Hajagos József és Bálványi Ferenc; de főispán úr a gyűlésen részt nem vehetvén, a választás a jövő havi közgyűlés teendői közé fog soroztatni.

A barack-vásár most áll legjavában, s naponként kora reggel telve az egész piac adók és vevőkkel. Be kár szőlőbirtokosainkra, hogy legalább három hónapig így nem tart! Főlemelünk ezzel kapcsolatban egy visszaélést, melyet némely kereskedő az eladókkal szemben elkövet. Megveszik ugyanis kora reggel még 3—4 órakor a gyümölcsöt, azt lefoglalózzák, de ki nem fizetik, hanem várakoztatják a tulajdonost 7—8 óráig, míg nagy nehezen pénzéhez juthat. Ezt mint tényt, ajánljuk a hatóság figyelmébe, s általában igyekezzék az üzleti fogásokban mindenestre tapasztalatlanabb eladó közönséget eshetőlegess vizsgálásoktól megóvni.

— A műkedvelői zenekarnak eső által elmosott jüliáisa — mint halljuk — deficiittel végződött. No de se baj, vigasztalja őket azon öntudat, hogy szép idő esetén a legszebb, leglátogatottabb és legjövendelműbb nyári mulatságok egyike lett volna.

— A sebes hajtás ellen már több ízben felszólt lapuk: újabb szerencsétlenségek ismét arra készítettek. F. hó 9-én d. u. lakadalmas nép a piacon a templom előtt üzte a futtatás nemes mesterségét, de két koci oly szerencsétlenül ütközött össze, hogy azok tulajdonosai a kocsiból is kiestek. F. hó 14-én a kádár-útcában Jakab I. ütötte el. O. A. úr gyermekét. Szerencsére mindkét esetben ijedség s némi bórhorzsoláson kívül más bajuk a sérülteknek nem esett.

— Tüzet jelzett f. hó 8-án a toronyból a tűzőr, ki is vágatott az egész

Komoly házassági ajánlat.

Egy fiatal, gazdag és eléggé esinos özevgy házasságra óhajtana lépni, egy művelt a családiaságot kedvelő férfival. Ajánlat „Családiaság, Zolymárom poste restante“ küldendők. 4085.

A báró sejtett valamit. A nagynénitől már értesült, hogy Vilma gondolkodásmódja mennyire megváltozott. Azonnal levelet ír a kívánt ezimen és egyszersemind találkát kér a zolymári uradalmi parkban egy megjelölt helyen.

Másnap két dobogó szív haladt különböző irányból a park felé. Egy feltünően szép hölgy és egy komoly gondolkodásúnak látszó férfi. A nő előbb ér oda, de alig vár néhány másodpercet és a férfi is odaér.

— Férjem, kedves Ivánom, — csak ezt tudta mondani a hölgy.

— Vilmám, egyetlenem! — csak ezt a férfi.

örtség, de csak hűvös volt a dolog, mert a túl figyelmes tűzör a tégláregető sűrű füstjében majd az egész Máriaváros szerencsétlenségét látta.

— **Ertesítők. I. A helybeli reform.** Lyceum ez ideig értesítvényét vettük és összehasonlítva azt az előző néhány évről szóló erkölcsi és anyagi kimutatással, azt hisszük, hogy a főiskola szellemi élete ez évben pezsgőbb volt, mint ezelőtt. Az értesítvény statisztikai adatai a következőket tüntetik föl: a tanuló létszáma: 264; érettségi vizsgálatra jelentkezett: 41 nyilvánosan, 5 magán, vizszalépett az előbbiekből: 3, az utóbbiakból: 2; visszavettettek összesen: 4. Kiosztott ez évben pályadíjakra: 68 frt, 1 drb. m. kir. arany; ösztöndíjakra: 745 frt 30 kr; tápintezeti jótéteményre: 417 frt 80 kr; az önképző- és gyorsírókör jutalmai: 26 frt és 7 drb. m. kir. arany. Összesen 1257 frt 10 kr. és 8 drb. m. kir. arany. Az értesítvényt Nagy Ferenc tanár úr kimutatása nyitja meg az intézet nagybecsű könyvtárában lévő régi magyar könyvekről. A nagyrétkü könyvek címzeinek megérítése alkalommal szolgált nekünk arra, hogy városunk könyvgyűjteményeiről, különösen a reform. főiskola könyvtáráról a legközelebbi alkalommal egyet-mást elmondjunk; abbéli sajnálatunknak azonban, hogy a főiskola értékes könyvtárának kiváló darabjai még akkor is el voltak zárva a tudományos világ előtt, midőn néhány hónappal ezelőtt az akadémia terméi specialiter ezek megismertetésére voltak föltárva, már ez alkalommal is kifejezést kell adnunk. — **II. A Kecskeméti községi polgári leányiskola VII. értesítője az 1881—82-ik tanévről,** kiadta: Kecskemét városa. Szerkesztette: Páthy Károly, igazgató. Statisztikai adatai a következőket tüntetik föl. Volt összesen: 118 tanuló. Az intézet iskolai takarékpénztárának részvényese volt: 59 és pedig 54 az intézet növendékei közül, 5 pedig azok közül, kik ez évben már nem jártak az intézetbe. Az évi betétek összege: 484 frt 58 kr. Betéteiket továbbra is behagyták 43-an. Az értesítvényt Szalontai Sándor „Az olvasásról“ című jeles értekezése nyitja meg.

— **A gazdasági gőzmalom környékén** heti vásárok alkalmával a lovak és kocsik nemesak a gyalog járdán a közlekedést lehetetlenné teszik, hanem azt szerfölött tisztálaná alakítják. Felhívjuk rendőrségünk figyelmét az arrai nagyobb felügyelőre, hogy különösen esős időben a közlekedő gyalogosok ne legyenek kénytelenek a sáros kocsiútra kikerülni.

— **Öngyilkosság.** Tassi Erzsébet Nagy Józsefné 70 éves özvegy, megunva az élet nehézségeivel küzdeni, önakasztás által vált meg f. hó 12-én az élettől.

— **Lopás.** Takács Mihály huszártól, míg a reggeli órákban fegyvergyakorlaton volt, a háznál lakó Bábiczki Julcsa cseléd összes pénzkészletét eltolvajolta. Tettes a kapitányi hivataltól a helybeli járásbíróshoz kisértetett át.

— **Goldberg József** izraelita tanuló a bécsi rendőrség június 21-én szállás hiány miatt illetőségi helyére Jeruzsálembé kényszerültvel melletti tolonczoltatta. Az egész útát a fiatal ember gyalog teszi meg, s e hó 12-én vándorolt Kecskeméten keresztül át.

— **Belyarics Gábor** urat, a helybeli görög meggyesület egyházközség lelkészét, Lóré pestmegyei község lelkészévé választotta el, mely hivatalát nevezett lelképásztor úr a napokban foglalja el.

— **Szokolay József** 2. tized 133-ik sz. a. lakos f. hó 10-én csépai vásárról haza jövet, a kecskeméti határban a tiszai gátnál 96 frt készpénzt elvesztette, melyet M. J. úr kocsisa Fehér Gábor és kertésze Pintér Imre találtak meg, azonban visszaadni nem voltak hajlandók, hanem azon részünt ruhamezőket vásároltak, részint azt a szikrai korezmában elmulatták. A rendőrség megkerítvén találókat, a helybeli járásbíróshoz kisértették át.

— **„A Magas Tátra“** című Tátrakalauz, a mit a magyar Kárpát-egylet megbízásából Kolbenheyer Károly es. k. tanár és Kovács Pál a „Kecskeméti“ szerkesztője, a magyar Kárpát-egylet tagjai szerkesztettek. Prochaska Károly tescheni könyvkereskedő kiadásában már megjelent és minden könyv-árúsnál kapható. A tiz ivre terjedő mű rendkívül csinos kiállítással, zöldszínnel, izléses aranyozással ellátott bőrkötéssel bír, a mi az eddigi magyar műveknél nem volt tapasztalható. A kötés előlapján a Kárpát-egylet cimere — havasi rózsza — látható igen izléses ezüstnyomással. A mű elején a magyar Tátra vasúti összeköttetésekének térképe található. Ezenkívül 13 képpel van illusztrálva, melyek a Tátra legmegkapóbb szépségeit tüntetik elő, u. m.: „A magas Tátra látó képe Poprádról“; „Tátra-Füred (térkép) és a fürdőhelyiség“; „Róza-menház a lomniezi csúcsán“; „Farpataki óriás zuhatag“; „Öt-tő a jégvölgyi esücsésal“; „Lengyel-nyereg“; „Corbai tó“; „Halastó“; „Fekete-tó Gonsenieove“; „Siklava zuhatag“; „A Jeges-tó“; „A zöldtő“; „Dobsinai jégbarlang“: a nagy terem három jégoszloppal“. Végül a magas Tátra környé-

kének színnyomatú térképét veszi még az olvasó. Midőn még megemlítjük, hogy e könyv Csáky Albin grófnak, mint a Kárpát-egylet elnökének van ajánlva, e mű ismertetését bevégeztük. Ára 2 frt.

— **Az állami középiparitanoda** igazgatósága pályázatot hirdet a Nyitra, Sopron és Veszprémmegye továbbá a budapesti „Régi Hívek“ szabadkőmivesi páholy által alapított 100—100 frt ösztöndíjra; pályázhatnak az illető megyékből való oly tanulók, a kik valamelyik középiskola négy alsó osztályát jó sikerrel elvégezték és oly iparos segédek, a kik sikeres felvételi vizsgát tehetnek. Az iskolai, szegénységi és gyakorlati bizonyítványával felszerelt kérvények Hegedűs Károly intézeti igazgatóhoz (VIII. bodzafa-útcza 28. sz.) nyújtandók be legkésőbb szeptember hó 1-ső napjáig.

— **Meghaltak** f. hó 7-től 14-ig bezárólag: 7-én: Moravcsik Lajos fia Béla 1 éves, béhurút; Teleki János fia Lajos 3 hónapos, sorvadás; Schwarz Salamon leánya Flóra 11 hetes, sorvadás; Csertő János fia János 25 éves, öngyilkosság; Frid Illés fia István 13 hónapos, fogzási görcs. 8-án: Nagy Imre fia Imre 1 hónapos, görcs; Rimóczi Julianna törvénytelen leánya Mária, 3 hónapos, görcs; Lóth István halvaszületett leánya; Magyar Zsuzsanna öz. Nagy Pálné 70 éves, vízkór. 9-én: Bakó Balázs fia János 15 napos, görcs; Pál Zsuzsanna törvénytelen leánya Rozália 1 éves, hökburút; Kusnyerik Mária törvénytelen leánya Zsuzsanna 20 napos, görcs; Almási Anna törvénytelen fia János 3 hetes, időtlenség; Kovács Bálint fia Bálint 1 1/2 éves, sorvadás; Sinkár Csontos Pál fia István, 6 hónapos, görcs. 10-én: Tóth László leánya Terézia 2 éves, fogzási görcs; Szabó István leánya Julianna 2 éves, fogzási görcs; Harkai János nős gazdákodó 80 éves, végelgyengülés; Puskás Pál leánya Erzsébet 4 hónapos, görcs. 11-én: Szelezki István fia György 4 hetes, görcs; Bencsik József fia István 5 hónapos, görcs; Sörös István leánya Margit 6 hónapos, görcs; Steinwurz Fanni törvénytelen fia József 12 napos, veleszületett gyengeség; néhai Molnár László leánya Karolina 9 éves, sorvadás; Mányoki Sándor halvaszületett leánya. 12-én: Váradi Mihály fia László 1 hónapos, görcs; Molnár Julianna öz. Rab Istvánné törvénytelen fia Sándor 2 1/2 hónapos, görcs; Fodor Mihály kézimunkás 79 éves, vízkór; Tasi Erzsébet öz. Nagy Józsefné 70 éves, öngyilkosság; Kékény Gergely nős szőlőesőz 75 éves, végelgyengülés; Dudás Gáspár fia Gáspár 2 hónapos, görcs; Fejér István fia Antal 11 hónapos, fogzási görcs. 13-án: Diószegi Ilona öz. Kalmár Pálné 94 éves, végelgyengülés; Kurucz János

leánya Erzsébet 9 hónapos, görcs, Gábor Mária törvénytelen leánya Mária 1 éves és 9 hónapos, béhurút. 14-én: Farkas István keresztelelen fia 1 órási, időtlenség; Kovács Ferenc leánya Terézia 2 éves, görcs; Tóth Sándor fia Mihály 16 éves; Kuli István fia Sándor 4 hónapos, görcs; Pataki Gáspár fia Balázs 2 1/2 éves, görcs.

PAPIRSZELETEK.

Egy hírneves orvoshoz beállít valami angol lord és elpanaszolja baját.

Az orvos figyelmesen meghallgatja s aztán elővesz egy üveget.

— Szolgálja meg, — szólít a betegnek.

Az angol úgy tesz és várja az orvos további rendelkezéseit.

— Ön meg van gyógyítva — mond az orvos méltóságteljesen és elteszi az üveget.

— Mennyivel tartozom? — kérdi a meglepett lord.

— Száz font sterlinggel!

Az angol kinyitja tárczáját kivesz belőle egy nagy bankjegyet, odatartja, az orvos orra alá, így szólva:

Szolgálja meg, ön ki van fizetve!

Azzal zsebregyüri pénzét és szótlanul távozik.

Egy jogtudort, a ki egyéves önkénytes, valami vétség miatt arra ítélték, hogy a kasszáryában mindenféle közlegényi teendőket végezzen. Többek között söpörnie is kellett!

A káplár egy darabig gúnyosan nézi, aztán rákiált félíg szájalmasan:

— Nem restelli, hogy doktor és még csak udvart sem tud söpörni?!...

IRODALOM.

— **Táborszky és Parsch** nemzeti zeneműkereskedésében Budapesten megjelent: „A vörös sapka.“ Vidor Pál eredeti népszimfóniák közkedveltségű dalai. 1) Felszántottam kertem alatt (Nicolich Sándortól.) 2) Ugyan rózsám. 3) Sokszor nézek fel az égre. 4) Galagonya bojtján. 5) De nehéz igaz szívet találni. (Szentirmay Elemértől.) 6) Ha megyek a csárdába. (Barna szeretőmnek.) 7) Az én kedvem olyan, mint a csalfa szellő. (Nicolich Sándortól.) 8) Hallja-e kis violám. (Révay Arnoldtól.) 9) Fula, jula, heje, huja. 10) Lakodalom, arany lakodalom. 11) Szeretni, szeretni.

HIRDETÉSEK.

Egy 2. 3. vagy 4. gymnasiumi vagy real-osztályt végzett tanuló

tanonczul

felvétetik

Scheiber József

111 (2—2) könyv- és papír-kereskedésében.

2628.
1882.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város árvaszéke korábbi s a kimondott csatlakozás folytán Grosz Márton későbbi végrehajtatonak John Józsefné Gyenes Terézia végrehajtást szennedő ellen 269 frt. 40 kr., illetve 280 frt. tőke és járulékaik iránt folyamatban lévő végrehajtási ügyében nevezett alperesnek a kecskeméti 5317. sz. tjkben 90. r.-sz. alatt foglalt s addó alapján 995 frtra becsült szőlő és erdőbirtoka tartozékaiával együtt az 1882. évi szeptember hó 5-ik napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek alatt, még pedig kikiáltási áron alól is eladatni fog.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár vagyis 995 frtnak 10%-át készpénzben vagy ovadéklépes értékpapírral bánatpénzzel a kikiáltott kezéhez előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék mint tkvi hatóság-nak 1882. évi május 24-én tartott üléséből.

Barta Henrik, **Gáll Ferencz,**
tanácsjegyző. 117 (1—1) kir. törvényszéki elnök.

Eladó házak.

1) Egy ház a Budai-kis-útcza, Kis-Talfai-útcza és Óz-útcza között, hol van 15 padolt szoba, 4 konyha, hozzátartozó élelőkamrák, külön nagy kamra, istálló, kocsiszín, 3 nagy magtár, egy nagy boros pince és egy kisebb pince, nagy gyümölcsösök, a lehető legkedvezőbb feltételek mellett részletfizetésre is eladó.

2) Egy ház az Óz-útczán; itt van 3 szoba és mellékhelyiségekkel, az épület új, cseréppel fedett, jutányos áron eladó.

3) Egy ház a Tehén-útczán a Hajnal-útczával szemben, 12 szoba, 3 konyha, 3 pince, 2 kamra, 1 kis kézi kamra és két istállóműveléssel eladó.

Pekárik János

ügynökségi és bizományi üzlete.

Kecskemét, I. Vasári-kis-útcza, 110.

Ez üzlet elfogad és közvetít mindenemű **hirdetéseket**, ingóságok és ingatlanok **adár-veletét**, tüzkár elleni és életbiztosítást, zálog-és jelzálog **kölcsönök** közvetítését, továbbá a legjobb minőségű **gazdasági gépekkel** és kintinó **hegyi borokkal** szolgál. 118 (1—1)

A LEGJOBB
SZIVARKA-PAPIR
A
LE HOUBLON
francia gyártmány.
Utánzásokra figyelmeztetünk!!!

Csak az a szivarka-papír valódi, hol minden lapon a
LE HOUBLON bélyeg van, és minden doboz az alábbi védjeggyel van ellátva. (22—5)

Cawley & Henry
Prop^{re} du Brevet

CAWLEY & HENRY, alleingige Fabrikanten, PARIS
seuls Fabricants brevetés des Marques:
PAPIER ANANAS LE DRAPPEAU NATIONAL
Couleur Mais Blanc ou Mais
Qualité supérieure Aux Armes de chaque Pays

7576.

1882.

Hirdetmény.

Az úrréti 29 részlet föld haszonbérlete a folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, újabb haszonbérbeadása 6 évre a 216/1882. sz. közgyűlési végzéssel megrendeltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 29-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínre kitézve, mely határidőre bérleti kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy holdanként bánatpénzzel 3 frt. lesz előre leteendő, és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak; — végre hogy az árverés kezdetét veendő a Bíró Ádám által birt 1-ső részletnél; — egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a gazdasági hivatalban minden nap megtekinthetők.
Kecskemét, 1882 július 11-én.

115 (2—1)

A gazdasági osztály.

7572.

1882.

Hirdetmény.

A házankénti koldulás megszüntetése és városház építésére kiosztott 28 részletföld haszonbérlete a folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, újabb haszonbérbeadásuk 6 évre a 212/1882. sz. közgyűlési végzéssel megrendeltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 26-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínre kitézve, mely határidőre bérleti kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy holdanként bánatpénzzel 3 frt lesz előre leteendő és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak; végre, hogy az árverés kezdetét veendő a Móczár András által birt 1-ső részletnél; egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a gazdasági hivatalban minden nap megtekinthetők.
Kecskemét, 1882. július 11-én.

116 (2—1)

A gazdasági osztály.

(Szentirmay Elemértől.) 12) De fiam... (Szentirmay Elemértől.) Enekhangra zongorakísérettel (vagy zongorára külön) szerzék Erkel Elek. Ára 1 frt 50 kr.

— **Mikszáth Kálmán** tehetséges fiatal íróktól igen díszes kiállítású kis kötet jelent meg a Révai testvérek kiadásában. Két kis rajzát, a „Frivol aktá“-t s a „Brézói ludak“-at foglalja magában s „A saját ábrázatomról“ című humoros autobiográfiát, Mikszáthnak a „Koszu“-ban megjelent arcképehez. A kötetek élé Jókai Mór írt előszót. „Mikszáthnak ugymond, nincs szüksége az én argandi lámpásomra. Meg fogják őt látni a saját talentuma fényétől. A ki az elbeszéléseit olvasni kezdi, le nem teszi, a míg végig nem olvasta s csak azt sajnálja, hogy miért nem több.“ Epen oly elismeréssel adozik a fiatal szerzőnek Törs Kálmán cikke is Mikszáth Kálmánról, a mely a csinos kis könyvet berekeszti.

Piaczi árjegyzék.

Tiszta búza métermázsánként	10.— krtól	10.50 krig.
Kétszer	8.50	9.—
Rozs	6.30	6.50
Árpa	6.—	6.30
Zab	8.—	8.30
Tengeri	7.50	7.80
Köles	6.50	7.—
Krumpli	1.80	2.—

Vasúti menetrend.

Felfelé Budapestnek:	
2-ik sz. f.-v. érk.	4 ó. 57 p. ind. 4 ó. 59 p. reg.
6-ik „ sz.-v. „	5 „ 34 „ „ 5 „ 38 „ „
352-ik „ v.-v. „	11 „ — „ „ 11 „ 40 „ délb.
8-ik „ sz.-v. „	5 „ 18 „ „ 5 „ 26 „ d. u.
Lefelé Szegednek:	
7-ik sz. sz.-v. érk.	9 ó. 55 p. ind. 10 ó. 01 p. d. e.
251-ik „ v.-v. „	12 „ 49 „ „ 1 „ 29 „ délb.
5-ik „ sz.-v. „	9 „ 43 „ „ 9 „ 50 „ este.
1-ső „ f.-v. „	12 „ 10 „ „ 12 „ 12 „ éjél.

Szerkesztői üzenetek.

Jég-sport. Nagyon meleg van rá. Vilmának. Udvariasabbak vagyunk önnél és nem gyötörjük Vilmánát e borzasztó verssel.

Dernei Sándornak. Legközelebb sorra kerül. Ilka. Csak küldjön továbbra is ilyen jókat. Sikertől rajzokat legörömestebb közlünk; de bizony sokszor hiájával vagyunk.

Sugár Julis. Nem az teszi ám az elbeszélést népiessé, hogy a hősnőt Marcsának, a hőst pedig Jósának kereszteljük; novellája különben rossz a fonóban is, salonban is.

Felfelé. Mi lefelé küldtük. Hogy hova, azt már megirtuk sokszor.

Felolós szerkesztő: **FEKETE JÓZSEF.**

7573. 7574.

1882.

Hirdetmény.

A Máriaváros alatt elegyengetett 17 részlet föld haszonbérlete a folyó évi Szent-Mihály napján; — továbbá ugyancsak a Máriaváros alatt befásított 2 drb. egy és két holdas földterület haszonbérlete pedig a folyó évi október hó 31-én lejárván, azoknak újabb haszonbérbe adása 3 évre a 213. és 214/1882. számú közgyűlési végzéssel megrendeltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 28-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínre kitézve, mely határidőre bérleti kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy bánatpénzzel a Máriaváros alatt elegyengetett földek mindenik részletére 20 frt., — a befásított terület mind-egyik részletére pedig csak 5 frt. lesz előre leteendő, és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak; — végre hogy az árverés kezdetét veendő a Máriaváros alatt kiosztott földek Dobos Ferenc által birt 1-ső részletnél; — egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a gazdasági hivatalban minden nap megtekinthetők.
Kecskemét, 1882. júl. 12.

112 (2—1)

A gazdasági osztály.

7575. 7692.

1882.

Hirdetmény.

Az Eprekrest alatti 8 részlet; — továbbá a gazdasági iskola részére átengedett 3 részlet föld haszonbérlete a folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, azoknak újabb haszonbérbeadása — még pedig az Eprekrest alatti 8 részletnek 3 évre, a gazdasági iskola részére átengedett 3 részletnek pedig egy évre, a 215. és 220/1882. sz. közgyűlési végzésekkel megrendeltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 27-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínre kitézve, mely határidőre bérleti kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy bánatpénzzel előre minden részlet után 20 frt. lesz leteendő és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak; — végre hogy az árverés kezdetét veendő az Eprekrest alatt kiosztott földek Berente Ferenc által birt 1-ső részletnél; — egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a gazdasági hivatalban minden nap megtekinthetők.
Kecskemét, 1882. júl. 11-én.

113 (2—1)

A gazdasági osztály.

7571.

1882.

Hirdetmény.

Az alsó nyomási 73 részlet föld haszonbérlete a folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, újabb haszonbérbeadásuk 6 évre a 211/1882. sz. közgyűlési végzéssel megrendeltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 24. és 25-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínre úgy tüzett ki, hogy szükség esetében az árverés d. u. 3 órákor folytatattani fog, mely határidőre bérleti kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy holdanként bánatpénzzel 3 frt. lesz előre leteendő, és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak, végre hogy az első napon az árverés kezdetét veendő a Magonyi András által birt 1-ső részletnél; — egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a gazdasági hivatalban minden nap megtekinthetők.
Kecskemét, 1882. július 11-én.

114 (2—1)

A gazdasági osztály.